5.

. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)=Arccos >

Zadaci s pismenih ispita iz matematike 2 s rjeSenjima
MATEMATIKA II
20.3.2004.

2x—4y
2

Ty

+Inxy.

IzraGunaijte volumen tijela omedenog plohama z =+/2*"*" x2+y?> =9 z=0.

2,

(2,2)
|zradunajte f (y Iny—y +ex)dx+ ((x +y)Iiny+4/4-y? )1y.
11

L)
IzraGunaj J'J‘xzdS, gdje je  plast stoSca x> +y?=4z20<z<4.
z

Rijesite diferencijalnu jednadbu 2xydx — (x2 + y? Jdy =0.

Rjesenja: 1. Df = {(x,y)e RZ:(x+1) +(y—2) >5,(x -1 +(y +2)* >5,xy >O}

2. 227°(2¢* +1)

3. 6In2—E—ﬁ+2—”+e2 —e.
4 2 3
4. 512+/57.
5. y*—x*=u¢y.
MATEMATIKA I
20.3.2004.

e e : . . 2y —4xX X

. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)=Arcsm 5 +In—.
X“+y y

IzraGunaijte volumen tijela omedenog plohama z=~/2e>**" x2+y> =4 z=0.

(2,2)
IzraCunaijte j
(12

((x+y)Inx+\/4—x2)1x+(x|nx—x+ey)dy.

)
IzraBunaj J'J‘yzds, gdje je  plast stoSca x*+y?=9z20<z<2.
z

Rijesite diferencijalnu jednadzbu (2x—4y)dx + (x + y)dy = 0.



Rjesenja: 1. Df = {(x,y)e RZ:(x+2) +(y-1f >5,(x—=2) +(y +1)* = 5,xy >O}
2. 227e(e? -3)

3. 6In2—E—£+2—”+e2 —e.
4 2 3
4. 108+/107.

5. (y—2x)’ =c(y-x).

MATEMATIKA I

17.4.2004.

2 2

1. Nadite one tangencijalne ravnine na plohu z :X?+y7, koje prolaze tockom A(1,1,0), a

okomite su na ravninu X+ y+z-7=0.

2. lzradunajte ”xzyzwl(x2 +y?) +1dxdy, gdje je D = {(x y)eRZ:x?+y?<20<y< \/§x}

D

3. lzraCunajte jxds, gdje je ' presjecnica ploha y=3-x*i y=1.
r

4. Izratunaj tok vektorskog polja a=i+ j+ 2k kroz sferu x? +y? +z? =R?

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy'Inx -2y =Inx.

Rjesenja: 1. r,..y—z-1=0,7,..4x-y-32-3=0.

137 1343
g =% NI
108 288
31
=

5
4. R7

5

5. y=clIn®*x—Inx.

3.




MATEMATIKA I

22.5.2004.

2

1. Ispitajte ekstreme funkcije f(x,y)=x* +X7+4xy+2y2 —4x-4y+1.

2. lIzradunajte volumen tijela omedenog plohama z=x>+y* x> +y?+2°=2,y=X |
y= 3x, koje se nalazi u prvom oktantu.

3. lIzradunajte J'x“ds, gdje je T kruznica x*+y?=2y.
T

4. lIzraCunajte ”zdS, gdje je X dio rotacionog paraboloida z=1-x*-y?, koji se nalazi
z
iznad ravnine z =0.
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (2xy + Inx)dx +(x* — ye” Jdy =0.

RjeSenja: 1. Stacionarne tocke su A(L,0),B(0,1). U tocki A funkcija ima lokalni minimum,
dok u tocki B nema ekstrem.

2.V ="[8J2-7)
144
3. %
4

T
4. %(25\/3—11)

5. x’y+xInx—x+e’ —ye’ =c.



5.

MATEMATIKA I

17.6.2004.

. Na krivulji 3x* +2xy +3y* =8 odredite tocke za koje je kvadrat udaljenosti od ishodista

najveci.

IzraBunajte povrsinu lika omedenog kruznicom x*+y? =3x i kardioidom r=1+cos¢
koji se nalzi unutar prve, a izvan druge krivulje.

Izraunaijte I arctgxdx + x’ydy, gdje je T dio parabole x =y? od tocke A(1,1) do B(0,0).

T
lzraCunajte tok vektorskog polja a= xzi—2xy]+32E kroz zatvorenu plohu
7=2-x*-y?2° =x*+y? >0, orijentiranu u smjeru vanjskih normala.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"'-2y'= x*e* + 3.

Riesenja: 1. AV2,~v2)B(-2,42)

2. 1.
3 Lot m
2 8 4
4.7
2

5. y=c,+c.e** —(x2 +2)ex —gx.

MATEMATIKA I

17.6.2004.

. Na krivulji 4x* +6xy +4y* =14 odredite tocke za koje je kvadrat udaljenosti od ishodista

najveci.

Izradunajte povrsinu lika omedenog kruznicom x* +y? =6x i kardioidom r = 2(1+ cos<o)
koji se nalzi unutar prve, a izvan druge krivulje.

Izradunaijte I xydx +arctgydy, gdje je T dio parabole y = x* od tocke A(1,1) do B(0,0).

T
IzraCunajte tok vektorskog polja a= 2xi—2yz]+ 2’k kroz zatvorenu plohu
7=6-x"—-y?%z° =x*+y? >0, orijentiranu u smjeru vanjskih normala.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"+2y'-3y = (x+1)e* +1.



Rjesenja: 1. AN7,~v7)B(-+7,47)

2. 4r.
3 Lt it o7
2 4 4
4. %47
3
1 3 1
5.y=ce*+ce+|=x?+—xle*-=.
Y= ? (8 16 j 3
MATEMATIKA |l
8.7.2004.
2 2

1. Nadite tangencijalne ravnine na plohu XT+y7+zz—xy—8:0 koje su paralene s

ravninom x—-2y—-2z+11=0.

2. lzraBunajte volumen tijela omedenog plohama x*+y? +z°=6 i z=x"+y°.

3. lIzradunajte J'(x+y)2dx—x2dy, gdje je T dio sinusoide y=sinx od tocke A(0,0) do
T

B(7,0).

4. lzradunajte ”(ZZ +1)dS, gdje je T dio sfere x*+y?+2? =4 u prvom oktantu.
z

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy'y"'= y*+y*.

RjeSenja: 1.7,.x-2y-2z-8=0,7,..x—-2y-22+8=0.
2. %”(6«/6—11)

3

3. ”—+9—7Z.
3 2

4 147
3

5. y=(y+c,)e

¢ X+Cy



MATEMATIKA I

8.7.2004.

. Odredite i skicirajte prirodnu domenu, te ispitajte ekstreme funkcije
f(X,y)=Xy/1+ Y + yv1+X.

. Izradunajte volumen tijela omedenog plohama x* +y?+z°=2 i z=x° +y°.
. lzradunajte J'(x+ y) dx+(x2 +1)dy, gdje je T dio krivulie y=cosx od tocke A(01) do
T

B(z,~1).

. lzraBunaijte ”(zz +2)dS, gdje je T dio sfere x*+y*+2z° =1 u prvom oktantu.
z

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy''= y'+y'lnl.
X

Rjesenja: 1.Df :{(x,y)e R?: xZ—l,yZ—l}. Stacionarna tocka funkije je A(—%,—%), no u

toj toCki fukcija nema ekstrem.

5. ¢’y =c,xe® —e%* +¢,.

MATEMATIKA I

2.9.2004.

. Nadite tangencijalne ravnine na plohu z =2xy koje prolaze to¢kom A(l,O,—4), a okomite
Su na ravninu x=Yy.

. Izradunajte volumen tijela omedenog plohama y =2x?,y+z=8 i z=0.

. lzradunajte J'xcos yds, gdje je I' rub kvadrata |x|+|y|=1.
T

. lIzraBunaijte .[J'(x/l—zz —z}JS, gdje je T dio plohe z* =x*+y?,0<z<1.
2

. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (y2 - 6xy)dx +3x%dy =0.



Rjesenja: 1.7,..2x+2y+2+2=0,7,..4Xx+4y—-2-8=0.

2. v =1924
15

3. 0.

4.0.

5. y(x+c)=3x%

MATEMATIKA I

2.9.2004.

1. Nadite tangencijalne ravnine na plohu z =3xy koje prolaze totkom A(0,0,9), a okomite
sSu na ravninu x+Yy+6z-5=0.

2. lIzragunajte volumen tijela omedenog plohama x =5x*,x+z=51i z=0.

3. lzraBunajte jxsin yds, gdje je T rub kvadrata |x|+|y|=2.
r

V1i-22

2
3177 dS, gdje je = dio plohe z* =x*+y?0<z<1.

4. lIzraCunajte ”
z

2 2
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy'= y+X— 1—y—2.
X

RjeSenja: 1.7,..3x-9y+2-9=0,7,..9x-3y-z+9=0.

2.v=2

3
3.0
4. 24/27(In3-1).



5.

MATEMATIKA I

16.9.2004.

. a) Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)=+1-x*-yIn(x+y).

b) Nadite tangencijalnu ravninu na plohu z=+/1-x*> -y In(x+y) u togki T(%%j

|zraCunaijte jjyzsin xdxdy, gdje je D podru€je u ravnini, ograni¢eno krivuljama
D
y=2cosx—1 y=0 i x=0 u prvom kvadrantu.
(1,2,7:)

IzraCunaijte krivuljni integral j(z COS ZX — y'sin X )dx + cos xdy + X cos zxdz.
(0,0,0)

IzraCunaijte tok vektorskog polja a=1i-c0s/x+ yzi kroz zatvorenu plohu (orijentiranu

u smjeru vanjskih normala) koju &ini dio plohe z=./x*+y® u prvom oktantu, zajedno s
ravninama x=0, y=01i z=1.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu y''cosx + y'sinx =1, uz uvjete y(0)=0 i y'(0)=1.

Rjesenja: 1.a) Df :{(x, y)e RZ:x+y>O,ysl—x2}.

b) 7. x+y-2z-1=0.
1

o

3. 2cosl.

4. 2—-2cosl-sinl.

5. y=1+sinX—COSX.

2



MATEMATIKA I

16.9.2004.

. a) Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije (x,y)=+/2+x—-y?In(x+y).

b) Nadite tangencijalnu ravninu na plohu z=+/2+x—y? In(x+ y) u tocki T(%%j

. IzraCunajte Hy%osxdxdy, gdje je D podruCje u ravnini, ograniCeno krivuljama
D
y=1+sinx, y=0 i x=0 u prvom kvadrantu.

(,1,7)
. IzraCunaijte krivuljni integral jcos ydx +(zcos yz — xsin y)dy + y cos yzdz.
(0,0,0)

. IzraCunaj tok vektorskog polja a=sinyx’+ yzi—3_R kroz zatvorenu plohu (orijentiranu u

smjeru vanjskih normala) koju &ini dio plohe z=./x*+y? u prvom oktantu, zajedno s
ravninama x=0, y=01i z=1.

. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y''sinx — y'cosx =1, uz uvjete y(%j =0 y(%j =1.

Rjesenja: 1. a) Df :{(x, y)eR®:x+y>0,x> y2—2}.
b) 7..3x+3y-2z-3=0.

2. - L
12
3. cosl.
4. 2sinl1-cosl-1.
5. y=1-sinx—cosx.



5.

MATEMATIKA I

6.11.2004.

. Odredite maksimum funkcije f(x,y)=7-5x+12y, uz uvjet x* +y? =4

Izraunajte volumen tijela koje nastaje presjekom ploha x* +y® =4 i x* + 2> =4,

Izraunaijte jxydx+(x2 +y* )y, gdje je T dio kruznice x*+y?> =R? od totke A(R,0) do
T

tocke B(0,R).

IzraCunajte plosni integral ”(1 >, gdje je X dio ravnine x+y+z=1 u prvom
z

ds
+12)

oktantu.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"'-5y'+6y = x°e* +1.

RjeSenja: 1. 33.

. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)=Arccos >

2.v=%
3
3 4
3. R_+R_
3 4
1
4. ﬁ(an——}
2
5. y=ce* +c,e* —(E X + X2 +1xje2X ey
3 3 6
MATEMATIKA II

11.12.2004.

2x—4y
2

Ty

+Inxy.

v . . 2, 2 .
Izradunajte volumen tijela omedenog plohama z =+/2e*V**¥" | x* +y?=9 i z=0.
2,

(2,2)
|zradunaijte f (y Iny—y +ex)dx+ ((x +y)ny+4/4—y? }iy.
11

(1)
|zradunaj “xzds, gdje je T plast stodca x* +y?=4z°,0<z<4.
z

Rijesite diferencijalnu jednadzbu 2xydx —(x2 + yz)dy =0.

10



Rjesenja: 1. Df = {(x,y)e RZ:(x+1) +(y—2) >5,(x -1 +(y+2)* >5,xy >O}

5.

2. 227°(2¢* +1)

3. 6In2—E—£+2—”+e2—e.
4 2 3

4. 512+/57.

5. y*—x*=u¢y.

MATEMATIKA I
11.12.2004.

2y —4x

. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)= Arcsin=2— +InZ.

X +Yy Yy

IzraGunajte volumen tijela omedenog plohama z =26 x> +y2 =4 i 2=0.

(2,2)
|zraCunaijte J'
(12

((x+y)lnx+\/4—x2}ix+(x|nx—x+ey)dy.

)
|zradunaj ”yzds, gdje je T plast stodca x* +y?=97,0<z<2.
z

Rijesite diferencijalnu jednadzbu (2x—4y)dx +(x+ y)dy = 0.

Rjesenja: 1. Df = {(x,y)e R?:(x+2) +(y -1 >5,(x—2)° +(y+1)* >5,xy >O}

2. 2/27e(e? -3)

3. 6In2—E—ﬁ+2—ﬂ+e2 —e.
4 2 3

4. 108107
5. (y—2x)°* =c(y - x)".

11



MATEMATIKA I

15.1.2005.
. Ispitajte ekstreme funkcije f(x,y)=2x%+y?-3x?y+y.
. lzraCunajte “xydxdy, gdje je D podrugje u R* omedeno krivuljom y=Inx i pravcima
x+y:lisz
. Pomoc¢u Greenove formule izraCunajte I(exsiny—yz+x)dx+excosydy, gdje je T dio
krirvulie x? + y? = 4x, koji se nalazi iznad ;si x, od totke A(4,0) do tocke B(0,0).

. lzraCunajte tok vektorskog polja a= (z -x° )] +a—zk kroz plohu
T= {(x y,2)eR*:z=x"+y?,0<z< 4}, orijentiranu tako da vektor normale zatvara ostar

kut s vektorom K.

. Rijesite diferencijainu jednadzbu (x? +1)y"+2xy'= — .
X"+

RjeSenja: 1. Stacionarne toCke funkcije su A(O,—%j,B(l,l),C(—%,—%} Od toga u tocCki A

funkcija ima lokalni minimum, dok u B i C nema ekstrema.
2. In?2-In2+-L.
12

2
5. y =c,arctgx +@+ C,.

12



5.

MATEMATIKA I
3.2.2005.

. Odredite tangencijalne ravnine na plohu z=x*+y? +xy koje prolaze totkom A(1,0,—6),

a okomite su na ravninu x =y.
IzraBunajte povr3inu oba lika omedena krivuljom x*+y? =y ipravcem y = V3x.

|zraCunaijte jxyds, gdje je ' presjecnica ploha x=1-y* i x=2z u prvom oktantu.
r

IzraCunajte  tok  vektorskog polja 5:x4i+] kroz  zatvorenu plohu

T = {(x, y,2)eR®:z=1-/x*+y? 0<z Sl}v {(x y,0)eR?:x? +y? Sl}, orijentiranu u smjeru
vanjskih normala.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy"= y*y'+y*.

RjeSenja: 1. 7,..3x+3y+2+3=0,7,..6x+6y—-z-12=0.

7 3 7 3
=22 p =%
12 16 6 16
19
1 120°
4. 0.

5. y=(y+c, e,

MATEMATIKA I
3.2.2005.

. Odredite tangencijalne ravnine na plohu z=x*+y? —xy koje prolaze totkom A(O,l,—6),

a okomite su na ravninu x+y =15.
Izradunaijte povrsinu oba lika omedena krivuljom x?+ y? = x i pravcem y = +/3x.

|zraCunaijte jxyds, gdje je ' presjecnica ploha y=1-x*i y=z u prvom oktantu.
r

lzraCunajte  tok  vektorskog polja 5:y4]+E kroz  zatvorenu  plohu

T = {(x, y,2)eR®:z=1-/x*+y? 0<z Sl}v {(x y,0)eR?: x? +y? Sl}, orijentiranu u smjeru
vanjskih normala.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy"= y*y'+y*.

13



Rjesenja: 1. r,..3x-3y-2-3=0,7,..6x-6y+2+12=0.

_72'_\/§P 571 «/7
174 16 % 24 16
19

Do

4. 0.

5. y=(y+c, e,

MATEMATIKA I

17.2.2005.
. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)=9* 29" _g-2say-1y" o

o of
izraCcunajte —.
oy

. lzradunajte volumen manjeg tijela omedenog plohama x*+y?+(z-2) =4 i

7=2—-x"+y?%.

X X
-tz

Zy

. a) Provjerite da je polje a= (1—£+1Ji+(
y z

j] ——gﬁ potencijalno.

(2,11)
b) IzraCunajte I (1—l+ljdx+(l+indy—x—¥dz,
(011) y ¢ z Yy z

. Pomoc¢u Stokesova teorema izraCunajte Jﬁd?, ako je 5=2xzi—x]+z§, a ' pozitivno

orijentirana krivulja nastala presjekom ravnine x+y+2z =2 s koordinatnim ravninama.

ljarctg Y 21, uz uvjet y(1)=0.
X

. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (y'—
X

Rjesenja: 1. Df = {(x y)e R?:14x% +9y? >36}

ﬂ(x y)= 9By (2 4 2y )INQ 4 332X H0TY (g 14y)|n3
ay ' 2\/9x +2xy+y 336 2x? +4xy— 7y
2
2.v - (e-42)
3. 2
2
3.
y y 1
5. YLarctgl-=| = 0.
Xarch 5 n(x +y )

14



MATEMATIKA I

19.3.2005.

2
1. Ispitajte ekstreme funkcije f(x,y):§+x—+ y+1.
X

2. lzraCunajte “sinxdxdy, gdje je D podrugje u ravnini omedeno krivuljiom y=x* i
D

pravcem Yy = X.

3. Izratunajte [(x+y)'dx+(x*-y*Jdy, gdje je I dio krivulie y=2-|x—2| od totke x=0
r

do tocke x =4.

4. lzradunajte J‘J'(x+ y)dS, gdje je = dio sfere x?+y?+2% =4 u prvom oktantu.
2

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy'Inx -2y =Inx.

RjeSenja: 1. Stacionarne tocke funkcije su A(2,2),B(-2,-2). Od toga u togki A funkcija ima
lokalni minimum, a u to¢ki B lokalni maksimum.
2. 2—2cosl-sinl.
3 80
3
4. Ar.

5. y=clIn®*x—Inx.

15



MATEMATIKA I

16.4.2005.
1. Akoje z= zlx ~, pokazite da je 2 X 91402,
plx-y*)-x-y ox 'y oy
27 2 W
2. Prelaskom na sferne koordinate izraCunajte integral jd(pjdp jpsdz.
0 0 0

3. lzraCunajte krivuljni integral I\/6—4xds po zatvorenoj krivulji I'=T, UT,, gdje je I
r

presjecnica ploha x=1-y? i y=z u prvom oktantu, a T, spojnica to¢aka A(10,0) i
B(0,11)

4. lzraunajte .”xde, gdje je © dio plohe z=2-x*-y?* omeden ravninama y=0 i
z

y= \/§X, u prvom oktantu.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"'+4y = cos2x + x’e?*.

Rjesenja: 2. 127
15
3. E+3\E—ﬁ.
3 3
4 149
160

5. y:c1c032x+czsin2x+%xsin2x+(lx2 —Ex+3—12)ezx.

16



MATEMATIKA I

21.5.2005.
1. Odredite tangencijalne ravnine na plohu x> +xy+y?+2°-2z=1, koje su paralelne s
ravninom 4x+5y—-2z+7=0.
2. lzraCunajte povrSinu lika omedenog kardioidom r :2(1+singo) i kruznicom
x? +(y—3)* =9, koji se nalazi unutar obje krivulje.
2
3. lzraCunajte krivuljni integral J'(x+ y)ds, gdje je T presjecnica ploha y:% [ z:gxy od
r
totke A(0,0,0) do tocke B(3,3,2).
4. lzratunajte povrsinu dijela plohe cilindra x*+z°=1 u prvom oktantu, koji se nalazi
izmedu ravnina y=x i y=2X.
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (xeX + Yy —C0S y)dx + (x +xsiny+Iny)dy =0,
Rjesenja: 1. r,..4x+5y—-22-6=0,7,..4x+5y-22+10=0.
2. 57.
3. 87
20
4. P=1.
5. xe* —e*+xy—-xcosy+ylny-yc.
MATEMATIKA I
16.6.2005.
1. lIspitajte ekstreme funkcije f(X, y)= X' —2x’y+y -y +7.
2. lzraBunajte volumen tijela omedenog plohama z = x>+ y? i z=4y.
3. lIzradunajte J-(x+y)2dx+(x2 +y? My, gdje je T dio krivulje y=1-|x+1] od tocke x =-2
T

do toéke x =0.

|zracunajte J‘J'(z2 +1)dS, gdje je T dio sfere x*+y*+z* =1 u prvom oktantu.
z

Metodom varijacije konstanti rijesSite diferencijalnu jednadzbu y''+y =i.
COS X

17



RjeSenja: 1. Stacionarne to¢ke funkcije su A(O,?J,B(O,—?}C(l,l), D(-11). Od toga

funkcija ima lokalni minimum u tockama C i D, dok u A i B nema ekstrema.
2. 8r.
10
3
2r
3
5. y=(x+c,)sinx+(Incosx +c, )cos x.

MATEMATIKA I
7.7.2005.

1. a) Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x, y): XY +14+4/X2 —y.

b) Napisite jednadZbu tangencijalne ravnine na plohu z=\/xy+1++/x* -y, u tocki
T(0,-4,.).

2
2. lzraCunajte ”% gdje je D podrudje u ravnini omedeno krivuljama
s (X2+ 2)
X2 +y2=y,x*+y?=2y,x=01i y=x
3. Pomocéu Greenovog teorema izraCunajte J'(x2 + yex)dx+(eX +In(x2 +l))dy, gdje je T dio
T
krivulie y = x? od toéke A(-11) do tocke B(L1)
4. lzradunajte “xzds, gdie je ¥ dio plohe z=x*+y® koji se nalazi unutar sfere
z
x> +y?+12° =6.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy"—(x+1)y'=e".

Rjesenja: 1. a) Df :{(x,y)e R? :xy2—l,y£x2}.
b) 7..8x+y+4z-8=0.

_ X X X
5. y=cxe*—ce’ —e* +¢,.

18



MATEMATIKA I

7.7.2005.

-_—

. Na krivulji 5x* +8xy +5y® =9 odredite toke najblize ishodistu.

2. lzradunajte j”zdxdydz, gdje je V podrugje u R® omedeno plohama z=x*+y*,z=1 i
z=4. '

3. Pomocu Greenovog teorema izraCunajte j(ey +In(y2 +1) x+(y2 +xey)dy,, gdje je T dio
krivulie x = y? od todke A(L1) do tocke B({,—l).

4. lzraCunajte Uadg, gdje je a= yi+zR, a X dio ravnine 2x+2y+z=2 u prvom oktantu,

orijentiran nozrmalom koja zatvara oStar kut s vektorom K.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy'+y'> = yy'.

RjesSenja: 1. QQ ,B —Q,—ﬁ :
2 2 2 2
2. 21r.
3. —g—e+1.
3 e
4.2
3

5. In(y? +¢,)=x+c,.

19



MATEMATIKA I

8.9.2005.

oy
X

¢(yj_
X) ¥

2. lzraBunajte povrsinu lika omedenog kruZznicama x2+(y—x/§)2=3, (x=1P+y?=1 i
pravcem y =0.

1. Akoje z(x,y):xy+ , pokazite da vrijedi x2—2+ y%:nyrz.
X

3. lIzradunajte J'(x+ y? + z)ds, gdje je I' presjecnica ploha z=x*+y? i z=2-x*-y* u
T

prvom oktantu.

4. lIzraCunaijte tok vektorskog polja a =6xi— y3]+3yzzE kroz zatvorenu plohu koju €ini dio
sfere x> +y?+12°=4 za koji je z>1 zajedno s ravninom z=1, orijentiranu u smjeru
vanjskih normala.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu 2x2dy —(y2 +4xy)dx =0.

Rjesenja: 2. J’—%.

20



MATEMATIKA I

8.9.2005.

1. Akoje z(x,y)=xy+#, pokazite da vrijedi Xg-i- y@:xyﬂ.
(yj X ox "oy
@ i [
)y

2. lzraCunajte povrSinu lika omedenog kruznicama x2+(y—1)2 =1, (x—\/§)2+y2 =3 i
pravcem x =0.

3. lIzradunajte J'(x3+y+z)ds, gdje je T presjecnica ploha x*+y?’=4 i z=6-x*-y* u
T
prvom oktantu.

4. lIzraCunajte tok vektorskog polja a= xzi+3y]—2sz kroz zatvorenu plohu koju €ini dio

sfere x> +y?+12°=4 za koji je z>1 zajedno s ravninom z=1, orijentiranu u smjeru
vanjskih normala.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (6xy +y? )dx —3x%dy =0.

Rjesenja: 2. J’—%.

3. 27z+ﬂ.
3
4. 5r.
5. y(c—x)=3x°.

21



5.

MATEMATIKA I
22.9.2005.

Y , y> x* 5
Ispitajte ekstreme funkcije f(x,y)=Xx+2—+—+_——.
2Xx y 2X

|zraCunaijte J'”(x+y)2dxdydz, gdje je V podrugje u R® koje se nalazi izvan sfere
\Y

x> +y?+2°=4, a unutar sfere x*+y>+z*>=4z, te unutar cilindra koji se dobije
translacijom presjeka te dvije sfere po osi z.

a) Provjerite da je vektorsko polie a=(yIny—y)i+(x+y)inyj potencijano.

(2,2)
b) Izradunajte j(y Iny —y)dx+ (x + y)In ydy.
(i)

Izradunaijte tok vektorskog polja a=zk kroz dio sfere x?+y?+2° =4 u prvom oktantu,

orijentirane normalom koja zatvara oStar kut s vektorom K.

RijeSite diferencijalnu jednadzbu y'+ycosx =sin2x.

RjeSenja: 1. Stacionarne to¢ke funkcije su A(L1),B(-1-1) Od toga u tocki A funkcija ima

lokalni minimum, a u tocéki B lokalni maksimum.

2. 9r.
3. 6In2—E.
4
2 21
3

sin x

5. y=2sinx—2+ce”

22



5.

. a) Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)= Arccos 5

MATEMATIKA I
22.9.2005.

2 2

X"+y

+In(x—y).

. ., of
b) Izradunajte —(1,0).
) j ax( )

|zracunaijte J'J‘J'xdxdydz, gdje je V podrugje u R® omedeno plohama z=x*+y? i
\

z=23y.

a) Provjerite da je vektorsko polje a= (arctgx +e”) )| + (1— xe™ )] potencijano.

1)
b) lzraCunajte lJ'l(arctgx +e”) )dx + (1— xe™’ )dy.

(0,0)

|zraCunaijte ”xde, gdje je T dio plohe y=x* za koji je y<1, a koji se nalazi izmedu
z
ravnina z=01iz=1.

Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy"+y'*=y".

Rjesenja: 1. a) Df ={(x,y)e RZ:(x—1f +(y+1) <2,y< x}

b) ﬂ(1,0):1—£.
OX 3
2. 0.
3. Z—iln2+1+l.
4 2 e
4. 0.

5. y+c,y’ =Xx+C,.
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MATEMATIKA I
19.11.2005.

1. a) Ispitajte ekstreme funkcije f (x, y) = y\/;— y’> —x+6Y. (6 bodova)

b) NapiSite jednadzbu tangencijalne ravnine na plohu z=y\/§—y2—x+6y u tocki
T(L2,.). (2 boda)

2
2. lzraCunajte Hy—2«/4—x2—y2dxdy, ako je D podruc¢je u ravnini omedeno kruznicama
X
D

x> +y2=1x2+y? =4 ipravcima y =+/3x,y =0, u prvom kvadrantu.

3. lIzracunajte J'zzdx+arctgxdy+dz, ako je I' dio presjecnice ploha y=1-x* i y=z od
r

tocke A(0,11) do tocke B(1,0,0).

4. lIzradunajte tok vektorskog polja a=z%i+y®j+x°k kroz sferu x? +y? + z2 = R

o

Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"+9y = cos3x + xe**.

RJESENJA: 1. a) Totka T (4,4) je to¢ka u kojoj funkcija ima lokalni maksimum.
b) 7..3y—z+3=0.

4.

5. y=¢,Cc0S3X+C,Sin 3x+ S xsin 3x+(ix—ije3x.
6 18 54
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MATEMATIKA Il

17.12.2005.
.. . y . . ..y oL o7 1
1. Pokazite da funkcija z=y+ zadovoljava jedndazbu = —+—=—.
1—<p(\/x2—y2) X OX oy 'y
T 2 W
2. Prelaskom na sferne koordinate izracunaijte integral J‘cos2 godgoj pdp I dz.
0 0 _ 4—,02

3. Izradunajte j(x—y)2 dx—(x*—y?)dy, gdje je T dio krivulie y=1—|x-1 od totke x=0
T

do toCke x=2. Skicirajte krivulju T".

T Xy o : 2 2y . :
4. lzraCunajte dS, gdje je ¥ dio plohe z=x"+y“ koji se nalazi ispod ravnine
'[J V1+4z

z=2y.
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy'y"=y*+yy®?.

RjeSenja: 2. 64—”.
15

16

3. —
3
4. 0.
5. In(Iny +c¢,)=x+c,.
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MATEMATIKA 2

17.12.2005.
.. . y . . ..y oL o7 1
1. Pokazite da funkcija z=y- zadovoljava jedndazbu = —+—=—.
1+(p(«/x2—y2) X Ox oy Y
3 1 ip?
2. Prelaskom na sferne koordinate izraCunaijte integral .[sinz (pdgoj p3dp dz.
0 0 _ ]fpz

3. Izradunajte [(x*—y*)dx—(x-y)"dy, gdje je T dio krivulie y=1+|x-2| od totke x=0
r

do toCke x =3. Skicirajte krivulju T .

Xy
V1+2z

4. IzraCunajte H dS, gdje je T dio plohe 2z =x*+y® koji se nalazi ispod ravnine
2z
Z=X.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu yy'y"+y® =y".

RjeSenja: 2. .
15
3.2,
3
4. 0.
5. y+c,In(y—c,)=x+c,.
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5.

MATEMATIKA I

14.1.2006.

. Odredite tangencijalne ravnine na plohu z =xy—x koje prolaze toCkom B(—2,—3,6), a

okomite su na ravninu 2x -2y -2z =3.

1

i dxdydz, gdje je V podrugie u R® omedeno plohama

|zraCunaijte j&”

y=1-x%z=yiz=2y.

Pomoc¢u Greenovog teorema izradunaijte jwlx2 +y2dx+ y(x+|n(x+1/x2 + yz) y, ako je
T

I' pozitivno orijentiran rub podruja u ravnini omedenog kruznicama
X>+y?=x, x> +y?=2x ipravcima y = X,y = —X.

IzraCunajte tok vektorskog polja a=xi- y] +2K kroz dio ravnine x+ 2y+2=2 u prvom

oktantu orijentiranog normalom koja zatvara o$tar kut s vektorom i,

Rijesite diferencijalnu jednadzbu (ysinx—2xcosy )dx + ((x2 - y)sin y —COS x)dy =0.

RjeSenja: 1. 7,..2x+y+2+1=0,7,..5x+4y+2+16=0.

2. 7z—§.

3
3.0,
4.2

3

5. —ycosx—Xx*Cosy+ycosy—siny=c.
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MATEMATIKA I

2.2.2006.

2

1. Ispitajte ekstreme funkcije f(X, y)= X +X7+4xy+2y2 —4x—-4y+1.

2. lzraCunajte ”yzcosxdxdy, gdje je D podru€je u ravnini, ograniCeno krivuljama
D

y=1+sinx, y=0 i x=0 u prvom kvadrantu.

3. lzraCunajte jxds, gdje je ' presjecnica ploha y=3-x* i y =z, u prvom oktantu.
r

4. Izratunaj tok vektorskog polja a=i+ j+ 2k kroz sferu x? +y? +z? =R?.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy''= y'+y'lnl.
X

RjeSenja: 1. Stacionarne to¢ke su A(1,0),B(0,1). U tocki A funkcija ima lokalni minimum,
dok u tocki B nema ekstrem.
2. - L
12
31
5
5
i
5)

5. ¢’y =c,xe™ —e% +¢,.

3.
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MATEMATIKA 2

9.2.2006.

1. Na krivulji 2x? +3xy + 2y? = 7 odredite to¢ke koje su najudaljenije od ishodista.

2. lzraCunaj povrsinu lika omedenog kruznicama (x —l)2 +yP=1x%+ (y —\/§)2 =3, koji se
nalazi unutar obje krivulje.
3. a) Provijerite da je polje a= (y + In(x + 1))i + (x +cosy—e’ )] potencijalno.
(11)
b) Izradunajte j(y +1In(x +1))dx + (x +COSY — ey)dy.

(0.0)
4. Pomoc¢u Stokesovog teorema izraCunaijte Hd? ako je a= yi—2yz]+ Zk, aT krivulja
nastala presjekom ravnine x+y+2z=2s rkoordinatnim ravninama.
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy'+y = xsinx, uz uvjet y(z)=0.

Rjesenja: 1. Trazene tocke su Tl(ﬁ,—ﬁ),Tz (_ ﬁﬁ)

2, P:%’z—ﬁ.
3.2In2+2+sinl-e.
4. -2
3
5. yz—cosx+w—£.
X X
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MATEMATIKA I
16.2.2006.

1. Odredite tangencijalne ravnine na plohu x*+xy+y®+z°=7 koje su paralelne s
ravninom 5x +4y = 3.

2. lzraCunajte J'J%dxdy ako je D podrucje u prvom kvadrantu omedeno kardioidom
D

r=1+cos¢g, kruznicom x*+y®=3x i osi X, koje se nalazi izvan prve, a unutar druge
krivulje.

3. Izradunajte I(x— y)3dx—(x2 - yz)dy, ako je T dio krivulie y=1-|x-1 od tocke x =0
r

do toCke x =3. Skicirajte krivulju.

4. lzradunajte J‘J'(x +y)dS, ako je X dio sfere x? +y*+z? =9 u prvom oktantu.
z

2
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy''-y'=

1+ x%

Rjesenja: 1. 7,..5x+4y -14=0,7,..5x + 4y +14 = 0.
2. l—iln 2.
2

5 y—X—Zarctgx+£arctgx—1x+c x> +c¢
' 2 2 2 ! Z
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MATEMATIKA 2

23.2.2006.
1. Pokazite da funkcija z = y zadovoljava jedndazbu (x2 —~ yz)% + xy% = XZ.
X

XZ
1+l Iny+
(p( g 2y2j

2. Izracunajte J'szdxdydz, gdje je V podrugje u R® omedeno plohama z=x*+y? i
x> +y*+12°=6. '

3. Pomoc¢u Greenovog teorema izraCunajte J'(x2 + yex)dx+(eX +In(x2 +l))dy, gdje je T dio
krivulie y = x* od totke A(-11) do totke B(l,lr).

4. IzraCunaijte .”xyzdS, gdje je ¥ dio plohe x*+y®=1 u prvom oktantu koji se nalazi
z

izmedu ravnina z=0i z=2.

5. RijeSite diferencijalnu jednadzbu y"+y =cosx + xe”.

Rjesenja: 2. %(72\@ ~164)

3.g+e—l.
3 e
4. 1.

1 1 1),
5. y=c,cosx+c,sinX+=xsinx+| =x—=|e".
2 2 2
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MATEMATIKA 2
23.2.2006.

0z 0z

X . .
zadovoljava jedndazbu (y? — x? )]== + xy — = yz.
java | (y )8y Yo=Y

2
y
1-¢| Inx+-2—

2. Izracunajte J'”yzdxdydz, gdje je V podrugje u R® omedeno plohama z=x>+y’ i
\%

1. Pokazite da funkcija z =

X +y?+z7°=2.
3. Pomoéu Greenovog teorema izraCunajte j(ey +In(y2 +1) x+(y2 +xey)dy,, gdje je T dio
T

krivulie x = y? od totke A(L1) do tocke B(L-1).

4. lIzraCunajte .”xyzdS, gdje je T dio plohe x*+y®>=4 u prvom oktantu koji se nalazi
z

izmedu ravnina z=0i z=1.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"—y =sin x+(x+1)e”.

Rjesenja: 2. %(&E ~7)

3. —3—e+l.
3

e
4. 2.

X -X 1. (l 2 1 jx
5. y=ce' +c,e " —=sinx+| =xX"+=x[e".
2 4 4
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MATEMATIKA 2

18.3.2006.

2 2
1. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)= Arcsin 2

2y +In(x-y).

z 1 \/ﬁ
2. Prelaskom na sferne koordinate izraGunajte integral J'cos2 (pd(pj pdp jdz.
0 0 0

3. lzraCunajte jx3ds gdje je T dio presjecnice ploha y=1—-x? i y =z u prvom oktanu.
r

4. IzraCunajte tok vektorskog polja a= yi - x] +zK kroz dio ravnine 2x + y+2=2 uprvom

oktantu orijentiranog normalom koja zatvara ostar kut s vektorom i,
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu (y Iny+ ex)dx +(xIny+x—tgy)dy =0.

Rjesenja: 1. Df = {(x,y)e RZ:x2+(y-1) <1,x*+(y+1f <1,y< x}
T
R
149
210"
4.2,
3
5. xylny+e* +Incosy =c.

2.

3.

MATEMATIKA 2

18.3.2006.
o ) X2 +y?
1. Odredite i skicirajte prirodnu domenu funkcije f(x,y)= Arcsin +In(y —x).
2 2 Ja-p?

2
2. Prelaskom na sferne koordinate izraCunaijte integral jsin2 (odgojpsdp jdz.
0 0 0
3. IzraCunajte ijds gdje je I dio presjecnice ploha y=1-x*i y =2z u prvom oktanu.
r

4. lzraCunajte tok vektorskog polja a= yi - x] +zK kroz dio ravnine X+2y+2=2 uprvom

oktantu orijentiranog normalom koja zatvara ostar kut s vektorom i
5. Rijesite diferencijalnu jednadZbu (yInx+ y + ctgx Jdx + (x Inx—e’ )dy =0.
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Rjesenja: 1. Df = {(x y)eR?:(x=1) +y* <L(x+1f +y*<ly> x}
167
2. —.
15
149
240
4. -1
3
5. xyInx+Insinx—e” =c.

3.

MATEMATIKA 2

8.4.2006.
1. Odredite minimum funkcije f(x,y)=7-3x+4y, uz uvjet x*+y* =4.

2. |zraCunajte povr$inu lika omedenog kruznicom x*+y? =6y i kardioidom r=2(1+sing)

koji se nalazi unutar prve, a izvan druge krivulje.

3. Provjerite da je vektorsko polie a=(zcoszx—ysinx)i+cosxj+xcoszxk potencijalno te
(1,2,7)

izradunaijte krivuljni integral j(z cos zx — ysin x)dx + cos xdy + x cos zxdz.
(0,0,0)

4. |zradunaijte tok vektorskog polja a = xi—2]+ z°k kroz sferu x? +y? + z2 = R

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"+4y = x* -1+ 3c0s 2x.

) . 6 8
RjeSenja: 1. f(=,—=)=-3.
J J (5 5)

2. P=4r.
3. 2cosl.
AR*7r  4AR°r
4. + )
3 5

5. y=c,sin2x+C, CoS2X + X° —6x—1+%xsin 2X.
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MATEMATIKA 2

8.4.2006.

1. Odredite maksimum funkcije f(x,y)=5+4x-3y, uz uvjet x*+y*=9.

2. Izracunajte povrsinu lika omedenog kruznicom x*+y? =3x i kardioidom r =1+cos¢ Kkoji
se nalazi unutar obje krivulje.

3. Provjerite da je vektorsko polie a=cosyi+(zcosyz—xsiny)j+ycosyzk potencijaino te
(11,7)

izraCunajte krivuljni integral J' cos ydx + ( ZCOS yzZ —Xsin y) dy + y cos yzdz.
(0,0,0)

4. |zradunaijte tok vektorskog polja a=3i+yj—z°k kroz sferu x? +y?+z2 = R
5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y"-2y'+y = (x+1)eX +2sin x.

. . 12 9
RjeSenja: 1. f(=,—-=)=20.
j j (5 5)

2. p=>%.
4

3. cosl.
3 5
4 4R°zm 4R %
3 5

1 1
5. y=ce*+c,xe* + (Ex2 Jr€x3)eX +COS X.
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MATEMATIKA 2

20.5.2006.

2
1. Ispitajte ekstreme funkcije f(x,Yy) =§—X——16y—3.
Xy
2. lzradunajte J'”yzdxdydz, ako je V podruéje omedeno sferama x> +y?+z°=1 i
\
X2 +yi+22 =4,
3. IzraCunajte j(y+ z)dx +e*dy +dz, ako je I' dio presjecnice ploha y=1-x?y=1z od tocke

r
A(-10,0) do togke B(L0,0).

, ako je T dio rotacionog paraboloida z =4-x* -y koji se

nalazi iznad ravnine z = 0.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu xy'+y = % uz uvjet y(1) = In%.
X“ +X

RjeSenja: 1. Funkcija f ima u tocki A(l,—%) lokalni minimum, a u tocki B(—l,%) lokalni

maksimum
5 124

15

3.8.4
3 e

4. = 1717 -1).
o V17 -1)

5y =£In(ij.
X X+1
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2
1. Ispitajte ekstreme funkcije f(x,y) =1—§+y—+16x.
y X

2. lzracunajte J'”xzdxdydz, ako je V podrugje omedeno sferama x°+y*+z>=1 i
\
x> +y*+12%2=0.

3. lzraCunajte J'Zeydx—dy+(x+ y+ z)dz, ako je T' dio presjecnice ploha x=1-y?,x=z od
r

tocke A(L,0,1) do tocke B(0,1,0).

, ako je X dio rotacionog paraboloida z=1-x*—y? koji se
nalazi iznad ravnine z =0.

5. Rijesite diferencijalnu jednadzbu y'cosx + ysinx =1, uz uvjet y(0) =1.

RjeSenja: 1. Funkcija f ima u toCki A(%,—l) lokalni minimum, a u tocki B(—%,l) lokalni

maksimum
5 9687

15
_20

-
4. %(5\6—1).

5. y=cosx+sinx.

3.
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